

“我们一起回家过大年”

我市两千余名在深务工人员搭乘青春专列返乡过年



刚刚下车的务工人员宿信阳火车站合影留念

本报昨日 22 时讯 (记者 张继疆) “回家过年喽!”随着一声汽笛长鸣, L54 次列车缓缓驶入了信阳火车站站台, 2000 余名在深务工的信阳籍老乡踏上了家乡的土地。21 时许, 当列车刚刚停

稳, 老乡们就迫不及待地走出车门, 感受着家乡的节日气氛。这是三岁半的小姑娘陈静琦第一次回老家, 这也是老家在驻马店的焦幸运第一次搭上如此的“顺风车”, 在春运时赶回家。

据了解, 春节临近, 为方便信阳籍在粤青年便捷返乡, 感受组织温暖、家乡变化, 团市委信阳驻粤各级团组织整体联动, 集中开展“青春快线, 我们一起回家过年”信阳籍在外青年返乡专列活动。活动前两日, 信阳团市委、信阳广播电视台、市移动公司等单位 5 名工作人员已前期赴深圳, 联合信阳驻深圳团工委组织开展各项服务工作。途中, 工作人员带去了制作好的祝福音频随车播放, 志愿者在车厢内开展了一系列便民志愿服务活动, 并带去了各类宣传、文艺、互动等节目。

1 月 23 日, 农历“小年”。凌晨 1 时, 由信阳团市委、深圳团市委以及信阳驻深圳团工委联合组织的“爱心”专列 L54 次临客列车准时从深圳出发开往信阳。列车驶出站台已是凌晨 1 时许, 但车厢里却满载着欢声笑语。

列车抵达信阳后, 市领导在火车站站台接见慰问返乡青年代表, 并发放装有面包、饮料、围巾、电话卡和产业集聚区资料的爱心包。此外, 组织人员还精心准备了象征团圆和乡情的饺子为远道返乡的乡亲们接风。

团市委协调信运集团组织了数十辆大巴车整齐地停放在火车站广场, 届时将由志愿者引领抵信青年有序乘车回家过年。

保安勇追偷车贼

市民被盗电动车失而复得

信阳消息 (记者 王洋) 22 日下午, 因为商场保安的挺身而出, 市民罗女士的电动车失而复得。

罗女士告诉记者, 22 日下午她骑着电动车到一弘百货逛逛, 进商场时车子就停在门外, 但出来后找了几圈, 都没见到自己的电动车, 心里顿时咯噔了一下, “大过年的不会丢车了吧?” 后来, 商场保安詹德富告诉她, 刚从偷车贼手里拦截下来一辆电动车, 估计是她的, 已经放在了保安室内。看见失而复得的电动车, 罗女士当场掏出 200 元钱要酬谢詹德富, 被他婉转地谢绝了。“我做这事绝不是图钱图利。”詹德富说。

找回心爱的电动车, 罗女士一直想做点事, 弘扬这种正能量, 于是找到了报社。昨日, 记者与老詹联系上, 今年 60 岁的他已经在弘弘百货当了 7 年的保安, 说起罗女士的感激, 老詹说“不值一提”。当时他正在巡逻, 一位形迹可疑的人已经将罗女士的车往东方红大道方向推去, 老詹赶紧追上前去, 中途还摔了一跤, “我立马爬起来, 才把车子拦下来。”詹德富说, 临近春节, 偷车的人不少, 18 日那天, 他就遇到了相同的事情。“都是应该做的, 春节快到了, 车子丢了心里总有点不舒坦。把车看好, 让大家开开心心、平平安安过年。”

昨夜今晨

热线电话
18237673378

鞭炮声声 一地炮纸

这个小年热闹 环卫工人苦恼

本报昨日 21 时 30 分讯 (记者 吴楠) 昨日是农历腊月廿三, 小年夜, 是家家户户团聚的日子。从 18 时许, 市区内就响起了零星的鞭炮声, 到 19 时许, 鞭炮声更是此起彼伏、没有间断。虽然“噼里啪啦”的烟花爆竹增加了节日的气氛, 但鞭炮燃放后剩下的纸屑, 大大增加了环卫工人的工作量, 让他们十分苦恼。

昨晚 7 时许, 记者来到市区一些小区和街道进行走访。记者发现, 不少小区楼下都有鞭炮燃放后的纸屑, 在解放路泰和苑小区, 一位住

户带着孩子正高高高兴兴地放鞭炮, 然而放完鞭炮后, 他们就转身直接上楼, 留下一层厚厚的“红地毯”。

当晚 8 时许, 记者来到了建设路小南门, 整条街道上都是鞭炮燃放后的红纸屑, 正在清理卫生的环卫工人李师傅告诉记者, 从晚上 6 时起, 街上的商户就开始放鞭炮和烟花, 纸屑满地跑。他已经扫了一遍, 但是陆续又有商户在燃放鞭炮, 路面上又是满地的纸屑。

“扫完这一遍我就不准备再扫了, 根本扫不干净。”看着身后刚刚

清扫过的路面又有人燃放烟花, 连晚饭还没来得及吃的李师傅无奈地说。“这条街上都是做生意的, 放鞭炮图个吉利, 我们不好多说什么, 而且也都理解。”他告诉记者, 平常差不多凌晨三四点的时候起来工作, 但当晚纸屑比较多, 第二天凌晨一两点就必须爬起来了。

随后, 记者在贸易广场及其对面的步行街、五星街等地方均发现路面上有厚厚的“红地毯”, 负责路面卫生的环卫工人对此很无奈。

>> 相关新闻

孩子结伴放鞭炮存隐患

本报昨日 22 时讯 (记者 张继疆 实习生 周静 尚青云) 昨日是农历腊月廿三, 是中国传统节日中的小年。小年夜, 街道上洋溢着欢乐的气氛, 时不时都能听到鞭炮声。每走几步, 都能看到一群群的孩子奔跑着, 或是围成一圈, 在街道上燃放烟花爆竹。

晚上 8 时许, 记者在体彩广场

看到一群小孩子站在人行道上, 相互扔鞭炮, 路过的行人都相继避开, 一脸惊恐。随后, 孩子们的家长也加入队伍当中, 陪着孩子们一起玩。虽然孩子们玩得很欢乐, 但是作为旁观者看起来却很担忧。虽然没有禁止在那片区域放鞭炮, 但是他们在人行道上会给行人带来很大不便。再看看旁边停的车上, 到处

都是炮灰, 这也是一种不道德行为。家长们不仅没有制止, 反而纵容这种现象的发生, 是一种不负责任的行为。

本报在此呼吁广大市民, 在营造节日欢乐气氛的同时, 要把安全放在第一位。以往春节期间有很多未成年人因放鞭炮被炸伤, 这种现象要得到人们的重视。

不满建筑商延后支付工资 建筑工人爬上塔吊欲轻生

信阳消息 (记者 周亚涛 见习记者 买祥发) “有工人在建筑工地的塔吊上要跳下去”, 1 月 23 日下午 4 时许, 市民马先生向记者反映称, 位于鸡公山大街浉河区人民法院旁边的书香门第二期项目的工地上有工人因讨薪跳楼。

随后记者赶到现场, 看见该工地的塔吊臂上坐着一名 30 岁左右的男子, 离地面有 20 层楼高的距离, 塔吊下面有 50 多名工人围观, 消防人员和市公安局湖东派出所的工作人员正在现场劝解。一名杨姓工人告诉记者, 塔吊上面有两个人要跳下来, 是包工头郑刘军和其妻子张女士。包工头郑刘军从 2012 年 9 月份带他们 40 多人来到该工地干活, 2014 年 1 月 9 日完工, 按照与信阳新城建工有限责任公司签订的合同, 工程完工后立即支付工资。1 月 23 日郑刘军召集工人来到该工地讨要工资, 在和信阳新城建工有限责任公司的工作人员商讨工资时, 郑刘军的妻子张女士不满该公司延后付款的答复, 愤然爬到工地上方的塔吊要跳下去, 随后郑刘军也爬上塔吊。

信阳新城建工有限责任公司的肖经理告诉记者, 郑刘军所承包的工程没有完全完工, 该公司今天筹集了 165 万元用来支付工资, 和郑刘军所要求的全部工程款相差 15 万元, 就在和郑刘军协商延期支付这剩余的 15 万元时, 郑刘军的妻子不满意就爬上塔吊来威胁我们, 我们并不是要拖欠农民工工资, 该付的钱一定会付的。

下午 5 时许, 经过湖东派出所民警、消防人员和信阳新城建工有限责任公司工作人员劝解, 郑刘军和其妻子张女士从塔吊上下来, 并和信阳新城建工有限责任公司达成协议, 按规定支付郑刘军和工人的工资。